Олимпиадные задания по математике
4 класс
2015 - 2016 учебный год
ФИО участника _________________________________________________
СОШ № _________ класс 4 - ____
ФИО учителя ___________________________________________________
1. В каждой цепочке чисел найди закономерность и вставь пропущенные числа. (4 б)
1) 3, 6, __, 12, 15, 18.
2) 2, 2, 4, 4, ___, 6, 8, 8.
3) 24, 21, ___, 15, 12.
4) 65, 60, 55, ____, 45, 40, 35.
5) 20, ___, 21, 15, 22, 14, 23, 13.
6) 45, 50, 40, _____, 35, 70, 30, 80.
7) 2,1, 3, 2, 4, 3, ___, 4, 6.
8) 12, 23, ____, 45, 56.
2. В туристический лагерь прибыло 240 учеников из г. Москвы и Орла. Мальчиков среди прибывших было 125 человек, из которых 65 - москвичи. В числе учеников, прибывших из Орла, девочек было 53. Сколько всего учеников прибыло из Москвы?      (3 б)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



3. Расставь скобки так, чтобы равенство было верным:                             (2 б.)
15 - 35 + 5 : 4 = 5
4. Площадь прямоугольника 91 кв. см. Длина одной из его сторон 13 см. Чему равен периметр прямоугольника?                                                                        (2 б.)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



5. [bookmark: _GoBack]Расшифруй комбинацию кодового замка если:                                     (2 б.)
- третья цифра на 3 больше, чем первая,
- вторая цифра на два больше, чем четвёртая,
- в сумме все цифры дают число 17,
- вторая цифра 3.
Код замка _______________
6. Расстояние между двумя городами 910 км. Из этих городов одновременно навстречу друг другу выехали два автобуса со скоростью 90 и 80 км/ч. Какое расстояние будет между ними через 2 часа? Рассмотри разные способы.                            (6 б.)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


7.    В пустые кружочки треугольника впишите числа от 1 до 9 таким образом, чтобы сумма чисел, расположенных на каждой из сторон, была равна 19 (в вершинах треугольника размещаются числа 2; 7; 3).                                              (3 б.)
[image: http://www.openclass.ru/sites/default/files/ckeditor/69668/images/1.gif]
8. На рисунке, выполненном из спичек, можно найти 6 треугольников. Переложите ровно 4 спички так, чтобы было видно ровно 9 треугольников. Лишних спичек остаться не должно.                                                                                                        (2 б.)
[image: http://www.ankolpakov.ru/wp-content/uploads/2013/03/%D1%81%D0%BF%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%B8-%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B0-%D0%BF%D0%BE-%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B5.gif]  Ответ:



9. Найди значение выражения (2574:9+7240*17)-3006.                             (4 б.)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



10. Моего отца зовут Сергей Петрович, а моего сына – Алексей Владиславович. Как зовут меня? ______________________________________________________ (2 б.)
11. Разгадайте кроссворд и найдите в нем слово по вертикали.                    (4 б.)
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/43/42194/hello_html_51544b18.png]
1. Что образуют два луча, выходящие из одной точки?
2. Что получим, если на некотором расстоянии друг от друга на прямой поставить две точки?
3. Родственник круга.
4. В нем 100 см или 10 дм.
5. Замкнутая ломаная линия из трех звеньев.
6. Что можно поставить на листе бумаги ручкой или карандашом.
7. Что это за фигура: четыре стороны равны, а все углы обязательно прямые.
8. Какой линией можно соединить три точки, которые находятся не на одной прямой.
9. Как называется линия, которая образует пятиугольник.

Всего: 34 балла.



Ответы 
1. В каждой цепочке чисел найди закономерность и вставь пропущенные числа.
                                                                  (За каждое число – 0,25 балла, всего - 4 б)
1) 3, 6, 9, 12, 15, 18.
2) 2, 2, 4, 4, 6, 6, 8, 8.
3) 24, 21, 18, 15, 12.
4) 65, 60, 55, 50, 45, 40, 35.
5) 20, 16, 21, 15, 22, 14, 23, 13.
6) 45, 50, 40, 60, 35, 70, 30, 80.
7) 2,1, 3, 2, 4, 3, 5, 4, 6.
8) 12, 23, 34, 45, 56.
2. Решение задачи – 2 б., составление выражения – 1 б. Всего – 3 балла.
1) 240-125=115 девочек из Москвы и Орла
2) 115-53=62 девочек из Москвы
3) 65+62=127 детей из Москвы
65+(240-125-53)
Ответ: 127 учеников прибыло из Москвы.
3. 15-(35+5):4=5                                                                             (2 балла)
4. 1) 91:13=7 (см) – ширина прямоугольника                                    (2 балла)
2) (13+7)*2=40 (см) – периметр
Ответ: 40 см.
5. 5381 (если правильно подобраны 2 цифры – 1 балл. Всего – 2 балла)
6. За каждый способ - 3 балла. Всего – 6 баллов.
1) 80+90=170 (км) – проедут 2 автобуса за 1 час
2) 170*2=340 (км) – проедут 2 автобуса за 2 часа.
3) 910-340=570(км) – расстояние через 2 часа.
910-(80+90)*2=570(км)
1) 80*2=160(км) – проехал І автобус за 2 часа.
2) 90*2=180(км) – проехал ІІ автобус за 2 часа.
3) (160+180)=340(км) – проедут 2 автобуса за 2 часа.
4) 910-340=570(км) – расстояние через 2 часа.
910-(80*2+90*2)=570(км)
                Ответ: автобусы встретятся через 2 часа.
4) (за каждую правильную сторону 1 балл. Всего – 3 балла)
 2 , 4, 6, 7
             7, 1,  8,  3
              2, 5, 9,   3     

5)                                                                                                             (2 балла)



6) Только верный ответ – 2 балла, решение всех действий – 4 балла. (2574:9+7240*17)-3006=120360
1) 2574:9=286
2) 7240*17=123080
3) 286+123080=123366
4) 123366-3006=120360
7)  Владислав Сергеевич (1 балл - имя, 1 балл – фамилия. Всего – 2 балла.)
8)  Геометрия (Только слово – 1 балл, разгадан кроссворд: 3 слова – 1 балл. Всего – 4 балла)
[image: ]
1) Угол
2) Отрезок
3) Овал
4) Метр
5) Треугольник 
6) Точка
7) Квадрат
8) Кривая
9) Ломаная 
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